



ИВКОВИЧ
Николай
Прохорович

ПОЛКОВНИКА
В ОТСТАВКЕ

Ивкович Николай Прохорович ,
родился 6 декабря 1919 г. в дер.
Клин, Мстиславского района,
Могилевской обл. Происхождения
из крестьян середняков. После 7
класса поступил в педагогическое
Училище, где проучился 3 года. В
конце 1939 г. был призван в
Красную армию и в 1940г Поступил
в Тбилисское артиллерийское
училище. Среди лучших курсантов
был переведён в Севастопольское
училище зенитной артиллерии,
поскольку на кануне войны
необходимо было усиленными
темпами развивать противо-
воздушную оборону страны.



Первый день войны встретил в севастопольском училище, защищая средствами зенитной артиллерии военно морскую бухту от немецкой авиации . По окончании училища в звании лейтенанта был направлен на украинский фронт.



В 1942 г. я был направлен в Мурманск в зенитно артиллерийский полк защищающий морской порт г. Мурманск от немецкой авиации. Незамерзающий порт принимал грузы от союзников (США и Англии).

В ходе войны Германия поняла, что Советский Союз не победить не разрушив промышленность крупных городов снабжающих Красную Армию вооружением и другой военной техникой.



- В Ярославле формировался зенитный полк для защиты воздушного пространства городов Ярославля , Иванова, Костромы, Рыбинска куда я был направлен в 1943 г. , и где прослужил до 1944 года.
- После освобождения Украины, Белоруссии, Прибалтики наш полк передислоцировался в Польшу в г.Лодзь.
- В ходе войны после обороны ряда городов Польши , наш полк в составе 1го Белорусского фронта в Германии форсировал реку Одер захватили плацдарм на левом берегу Одера. Полку надлежало оборонять переправы через реку, К.П и штаб маршала Жукова, а так же войска на плацдарме.

В ночь на 16 апреля 1945 г. , я принимал участие в наступлении и штурме Зееловских высот. Преодолев сплошные укрепления, полк с боями продвигался к Берлину. Войну закончил в Берлине 9 мая 1945 г. и расписался на стене Рейхстага. В послевоенный период служил в рядах Советской Армии на различных должностях включая должность начальника штаба полка и зам. Командира полка.



Награды: Боевые медали “За отвагу”, “За боевые заслуги”, “За безупречную службу” два “Ордена Красной звезды”, “Орден Отечественной войны” и других 19 медалей. Уволен из армии в связи с выслугой лет в 1961 году. После демобилизации переехал в г. Ростов-на-Дону. В декабре 1961 г. Поступил на работу, завод “Электроаппарат” где проработал 44 года.

